



Predseda Bratislavského samosprávneho kraja

Mgr. Juraj Droba, MBA, MA

Váš list číslo/zo dňa
/

Naše číslo
04132/2019/ZP-2

Vybavuje/linka
Ing. Vladimír Poljak
/0248264615

Bratislava
04.03.2019

Vec

Odpoveď na „Výzva S-O-S: Štátom riadený úpadok prírody pokračuje“

Dňa 07.02.2019 bol na úrad Bratislavského samosprávneho kraja (BSK) doručený Váš e-mail, ktorého súčasťou bola „Urgentná výzva Slovenského ochranárskeho snemu“ vo veci úpadku ochrany prírody na Slovensku. Hlavnou témou výzvy je zastavenie aktivít Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky (MŽP SR) týkajúcich sa organizačných zmien v štruktúre Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky (ŠOP SR). Súčasne nás vyzývate, aby sme sa, v rámci svojich kompetencií, zasadili o systémové riešenie problémov ochrany prírody a krajiny na Slovensku.

Ubezpečujeme Vás, že sme znepokojení aktuálnou situáciou v oblasti ochrany životného prostredia a spôsobe jej uplatňovania v SR. Aktuálnu zmenu v štruktúre ŠOP SR predstavujúcu zrušenie samostatnej Správy CHKO Dunajské luhy a jej začlenenie pod Správu CHKO Ponitrie nepovažujeme za šťastné riešenie. Touto organizačnou zmenou je priamo ohrozené autonómne rozhodovanie o veciach, ktoré sa týkajú rozsiahleho územia so špecifickými charakteristikami a podmienkami aké majú dunajské lužné ekosystémy.

Vzhľadom na dlhodobé skúsenosti s prácou ŠOP SR chápeme a podporujeme nevyhnutné zmeny v štruktúrach ŠOP SR, no rušenie samostatnej Správy CHKO Dunajské luhy považujeme za nesystémový a nekonceptný krok, ktorý s najväčšou pravdepodobnosťou nezlepší fungovanie ŠOP SR ako takej a ani názor odbornej verejnosti na ňu.

Sme vnútorne presvedčení, že MŽP SR svojimi zmenami v štruktúre ŠOP SR nekoná správne a vieme sa, v rámci svojich kompetencií, k Vašej výzve morálne pripojiť. Zástupcovia BSK tiež budú kontaktovať kompetentných predstaviteľov MŽP SR v uvedenej veci a budú požadovať vysvetlenie ako bude za týchto nových podmienok fungovať ochrana prírody v území BSK.

S pozdravom

